

Serán reedificadas por el Estado las viviendas destruidas por el temporal en la isla de La Palma

Distribución de mantas a los pobres



Nuestro redactor gráfico "Fede" obtuvo ayer tarde la presente instantánea durante el acto de distribución de mantas a 500 pobres de la ciudad, entrega que verificaron en el Palacio arzobispal el Prelado de la diócesis y las primeras autoridades que aparecen en el grabado. (Información en 4.ª página.)

La esposa del Caudillo visita la Exposición de Castillos de España

Hoy llegará a Barcelona -en escala de su viaje- el Sultán de Marruecos

Madrid. — La esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, Doña Carmen Polo de Franco, ha visitado esta tarde en el Palacio de Bibliotecas y Museos la Exposición de Castillos de España organizada por la Asociación Española de Amigos de los Castillos y la Sociedad Española de Amigos del Arte.

Doña Carmen Polo de Franco fue obsequiada con un ramo de flores y se explicó a la ilustre dama el contenido de la Exposición a la que hicieran una detenida visita. En el vestíbulo le fue mostrada la copiosa documentación que la Sociedad posee en relación con todos los castillos de España. Luego pasaron a las diversas salas donde están expuestas numerosas maquetas de los castillos que han sido reconstruidos por la Sociedad, una magnífica colección de fotografías de Ortiz Echagüe que reproduce todos los castillos de España, acuarelas, dioramas y mapas.

Las nietas de S. E., que acompañaban a la esposa del Caudillo, fueron obsequiadas con unas reproducciones del castillo de Segovia. Doña Carmen Polo de Franco que visitó muy detenidamente la Exposición, felicitó a los organizadores de la misma y les mostró su interés por cuanto había visto que consideraba una labor interesante en pro de la cultura y es exponente del patriotismo de los miembros de la Asociación. —Cifra.

SARTRE ATACA DURAMENTE A LOS JEFES COMUNISTAS DE FRANCIA

Paris. — El escritor existencialista francés Jean Paul Sartre, condena en un artículo publicado en su revista "Les temps modernes" a los dirigentes comunistas franceses, de quien dice que "se han manchado de sangre".

Sartre, conocido por sus simpatías comunistas, rompió con el partido el pasado noviembre, cuando condenó enérgicamente la intervención armada de los soviéticos en Hungría.

Ahora, en un artículo de 120 páginas, define su posición contra el comunismo. Sartre titula su trabajo "El Juntasma de Stalín" y hace constar en él, entre otras cosas, que "ha perdido todas sus simpatías hacia los rojos". —Etc.

SI ABDELJALAK TORRES, EN BARCELONA

Barcelona. — Si Abdeljalak Torres, embajador de Marruecos, llegado para decir mañana a Su Majestad el Sultán, ha hecho esta tarde unas manifestaciones a la Prensa barcelonesa.

En su opinión, la visita del Sultán es de carácter privado, siendo de carácter oficial durante su estancia en Barcelona. Cerroboró seguidamente que la peseta seguiría circulando legalmente en la zona Norte marroquí, ya que, de acuerdo con la declaración de Junio de 1956, no puede Marruecos adoptar una medida unilateral sobre la cuestión.

Puso de relieve el interés de su país de estrechar los vínculos económicos, políticos y militares con nuestra Patria que igualmente está animada del mismo deseo. Expresó su confianza en la colaboración hispano-marroquí y agregó que para Marruecos es más fácil un entendimiento con el gobierno y pueblo españoles que con cualquier otro país, por cuyo motivo el porvenir de estas relaciones lo augura magnífico.

Supresión del impuesto de transportes interiores que grava los vehículos accionados por gas-oil

Referencia de los acuerdos adoptados por el Consejo de ministros, en su reunión celebrada ayer

Madrid. — En el Ministerio de Información y Turismo se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado en el día de ayer, bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado.

PREESDENCIA DEL GOBIERNO

Decreto sobre modificación de los precios de las obras adjudicadas con arreglo al decreto de 13 de Enero de 1955, por el que se suspendió la aplicación de la ley de revisión de precios.

Decreto por el que se crea la Comisión nacional de combustible.

Recursos de agravios.

Expedientes de trámite.

ASUNTOS EXTERIORES

Información sobre la Europa oriental.

Concesión de beneplácito a nuevos jefes de misión.

Decreto por el que se nombra vocal del Consejo de la Orden de Isabel la Católica, a don Luis Martínez de Irujo y Caro, marqués de los Arcos.

JUSTICIA

Decreto por el que se crea un nuevo Registro de la Propiedad en Valencia.

Expedientes de indulto y de libertad condicional.

EJERCITO

Decreto por el que se ascende al empleo de general de división, al de brigada, don Antonio Alonso Estrada.

Decreto por los que se asciende al empleo de general de brigada a los coronales don Fernando Córdoba Samanera, y don Esteban López Escobar.

Decreto por los que se transmite a don Enrique Crespo Pazos y don Josefa Molinero Rodríguez, a don José Campos González y don Mercedes Carides Fernández, y a don Cecilia Jiménez Villarrubia, las pensiones causadas por don Enrique Crespo Molinero, don Francisco Campos Carides, y don Emiliano Martínez Jiménez, respectivamente.

Expedientes de trámite.

MARINA

Decreto por el que se concede a la Gran Cruz del Mérito naval al contralmirante, don Alejandro Molins.

Expedientes de obras y convalidación de gastos.

HACIENDA

Decreto-ley por el que se autoriza a suprimir el impuesto de transportes interiores que grava el de los vehículos accionados por gas-oil y se engloba en el impuesto sobre dicha carburante.

Informe sobre asuntos del Departamento.

Distribución de fondos del mes.

Expedientes de trámite.

GOBERNACION

Decreto por el que se adoptan los pueblos de Breña Alta y Breña Baja, en la isla de La Palma (Canarias).

Decreto por el que se aprueba el nuevo reglamento de la Asociación Mutua Benéfica del Cuerpo de Policía Armada y de Tráfico.

Expedientes de diversas obras en localidades adoptadas por Su Excelencia el Jefe del Estado.

Expedientes de construcción de edificios para alojamiento de la Guardia Civil, en diversas localidades.

Expedientes de trámite y de personal.

Información sobre asuntos del Departamento.

OBRAS PUBLICAS

Decreto por el que se autoriza la ejecución mediante concurso de las obras de infraestructura del puente sobre el río Tinto, en la carretera local de San Juan del

China y Rusia ofrecen a los países árabes el apoyo preciso para "resistir la política colonial de Eisenhower"

La reunión de los "cuatro grandes" árabes se celebrará hoy

Londres. — El jefe del Gobierno de China roja, Chou En-Lai, y el jefe del Gobierno de Egipto, Nikhal Burgam, han firmado una declaración conjunta en Moscú.

El comunicado, de 2.500 palabras, promete el "apoyo necesario" a los países del Oriente Medio, para resistir las "políticas coloniales" contenidas en la "doctrina Eisenhower".

Contiene, en primer lugar, un análisis de la situación internacional. Después, como de costumbre, pasa a acusar a Estados Unidos, Francia e Inglaterra de ser los principales culpables de impedir la unidad del mundo socialista. De los Estados Unidos dice concretamente que desean "la dominación mundial" por lo que llevan a cabo "una política de agresión y preparación de la guerra". No obstante, el comunicado insiste a continuación en que "China y Rusia desean la coexistencia pacífica con Estados Unidos".

El comunicado señala que el

Vuelta al Mundo sin escalas

Tres bombarderos norteamericanos realizaron la proeza, invirtiendo 45 horas y 19 minutos

Washington. — Tres aviones a reacción de bombardero B-52 pertenecientes a las fuerzas aéreas norteamericanas, han terminado hoy un vuelo sin escala alrededor del Mundo, de 39.800 kilómetros.

Los aviones han sacado una velocidad de crucero superior a los 800 kilómetros por hora y han permanecido en el aire durante 45 horas y 19 minutos.

El vuelo lo iniciaron cinco B-52 desde California. Uno tuvo que abandonar la prueba a la mitad del camino debido a una avería mecánica y el otro tuvo que hacerlo, por la misma razón, en Inglaterra. Los otros tres continuaron el cruceiro llegando sin novedad a su base en California.

Los aviones han establecido una marca para el vuelo alrededor del Mundo, rebajando la anterior en más de la mitad que se estableció hace ocho años por un avión de propulsión convencional en 94 horas y habiendo abastecido de combustible en el aire por tres veces, alguna de ellas de noche y con mal tiempo.

Este vuelo ha sido "una demostración de que el mando estratégico aéreo puede alcanzar cualquier objetivo sobre la superficie de la Tierra".

INVENTOS

Madrid. — Múltiples realizaciones de industrias españolas y todas las figuras que han sido seleccionadas, figuran en la Exposición Internacional de Inventores, que se va a celebrar en Bóveda.

Entre las novedades que van a ser exhibidas se encuentran equipos radiocalibradores de distancias para aerocaves y señalizadores automáticos de itinerario, aplicables a vehículos. Estos curiosos aparatos, como son denominados por su inventor, consisten en el conductor del vehículo pueda averiguar en cada instante el lugar donde se encuentra sin tener que mirar las señales de la carretera.

También figuran ruidos neumáticos aplicables a los ferrocarriles; plantas para el calzado, dotadas de una resistencia de máxima comodidad; máquinas de cortar el pelo que pueden ser manejadas por los particulares y cuyo coste será mínimo; aparatos orientadores, de reducidísimo volumen; refrigeradores; sistema de proyección de películas para pantallas panorámicas, que ahorra un ochenta por ciento de su coste actual; bastones para ciegos; contrabuzones de cable continuo y así, hasta casi un centenar de patentes.

Recepción ofrecida por el Sr. Lequerica a todos los delegados de las NN. UU.

Nueva York. — El delegado permanente de España en las Naciones Unidas, don José Félix de Lequerica, ha ofrecido una recepción en honor de sus colegas de la Asamblea general. Al acto, celebrado en el Hotel Pierre, asistieron la totalidad de los jefes de delegación de los países miembros de la ONU y destacadas personalidades.

El número de asistentes excedió del medio millar.

El Arlanzón helado

La bajísima temperatura que ayer soportamos tuvo su reflejo glacial en las aguas quietadas del río Arlanzón, que apareció helado en diversos tramos de su cauce, como puede apreciarse en estas dos bellas fotos, captadas por "Fede" desde la calle de la Merced y el puente de Santa María.



Desfile de San Antón



Madrid. — El desfile de animales que todos los años se celebra en la festividad de San Antón, fue pródigo en escenas que causaron el regocijo de los asistentes. He aquí un perrito muy ufano de su traje de etiqueta, paseando solito por el recinto del desfile. — (Foto Gil del Espinar)

"Mina copiosa de recios varones" llama Pío XII a la Universidad fundada por España en Méjico

Presentación del "Anuario Pontificio"

El Padre Santo visitará el lunes el Colegio Caprónica de Roma

Ciudad del Vaticano. — Durante una audiencia concedida a los estudiantes de la Universidad Católica Iberoamericana de la ciudad de Méjico, el Santo Padre pronunció un discurso en el que, entre otras cosas, dijo:

"Tuvo la Universidad mejicana la fortuna de contar entre sus creadores a hombres como el virrey don Antonio de Mendoza y Fray Juan de Zumarraga, introductores de los estudios superiores en la Nueva España. Todo se unió y concertó para hacer de la Universidad de Méjico lo que realmente fue, mina copiosa de recios varones como Fray Alonso de Li Vera Cruz y Rufz de Alarcón. Dentro de esa historia secular entronca cual vigoroso renuevo, vuestra joven Universidad, al lado de la Universidad nacional para mantener encendida la antorcha de la ciencia y de la fe, en la tierra de Sor Juana Inés de la Cruz y en todo el continente, Centro y Sudamérica."

"No hay violencia en este mundo capaz de doblegar y quebrantar la solidez de una fe, cuando ésta es profundamente concebida, sinceramente sentida, valerosamente practicada y, como consecuencia natural, ardientemente amada. Pero vuestra nación, Universidad, aún habiéndose hallado acogida en el hospitalario suelo mejicano, no abre solamente sus puertas a los dignos hijos de aquella nación, sino que se ofrece, como madre, a toda esa gran familia de pueblos que se llaman Iberoamericanos; todos, para honor suyo, miembros de la gran comunidad católica y todos invitados a enviar sus representantes a vuestras aulas."

"En un momento como el presente en que el consorcio humano tanto padece por la división y la discordia, una actitud como la vuestra parece que asciende casi a la categoría de un símbolo humanamente cordial y cristianamente ejemplar como para recordar a los hombres que todos somos hermanos, hijos de un mismo padre con un origen, un fin y una naturaleza común y con una exigencia íntima de mutua caridad. Ojalá que la fraternidad, nacida en los bancos de la clase y en toda la simpatía e inolvidable vida estudiantil crezca luego y se consolide entre vosotros, formando esos vínculos que han de unir todavía más a vuestras naciones al amparo de la Verdad y a la sombra de la Cruz, aportando así un elemento más a esa paz universal tan anhelada."

S. S. VISITARA EL COLEGIO CAPRONICA

Ciudad del Vaticano. — Su Santidad el Papa, Pío XII, realizará una visita el próximo día 21 al Colegio Caprónica de Roma. Esta visita se considera como el acto más significativo de los que figuran en el programa para celebrar el quinto centenario de la fundación de este Centro.

(Pasa a tercera página.)

Control y registros en la casbah argelina



Argel. — Soldados franceses durante las operaciones de control y registro, ordenadas por el general Massu, que ha recibido la responsabilidad del mantenimiento del orden y seguridad en Argel. — (Foto Cifra)

Un filántropo navarro lega 1.600.000 pesetas para los pobres de Pamplona

Llega a Viena el donativo enviado por los Hijosdalgos de Madrid para cuatrocientos refugiados húngaros

Madrid. — En la Secretaría del Cuerpo de la Nobleza de Madrid se ha recibido la noticia de que a mediodía ha llegado a Viena el camión que salió de Madrid el día 9 del corriente portador de equipos de ropas para cuatrocientos hombres, destinados por las damas de Hijosdalgos de Madrid para los refugiados de Hungría que se hallan en Austria. Estos equipos han comenzado a distribuirse esta tarde. —Cifra.

CARITATIVO LEGADO

Pamplona. — Recientemente falleció en esta ciudad don Pablo Lecumberri quien en su testamento, después de cumplir con los afectos familiares, ha destinado la cantidad de 1.600.000 pesetas para los pobres de Pamplona. Podrán disponer de esta manda el Secretario Diocesano de Caridad, para su distribución en la forma que estime más conveniente. También ha dejado el citado filántropo otras elevadas cantidades para diversas obras de beneficencia, entre las que figuran la Casa de Misericordia y el Asilo de ancianos. El finado don Pablo Lecumberri, era soltero.

EL CAMPO Y SUS PROBLEMAS

Las bajas temperaturas vuelven a perjudicar la evolución de las siembras

Puede darse por terminada la recolección de la aceituna y remolacha

Este año se producirá aceite de buena calidad y mucho azúcar

Madrid.—(Servicio de ARGOS especial para DIARIO DE BURGOS. Prohibida la reproducción).—En los primeros días de Enero, cuando se produjeron las lluvias de vísperas de Reyes que se consideraron salvadoras para el campo, el júbilo de los labradores fue unánime en las provincias castellano-leonesas. Aquellas lluvias eran un remedio de urgencia para la semilla que agonizaba por momentos, atendida en los surcos, sin poder traspasar la gelida y endurecida costra de la tierra. Pero el riesgo atmosférico, si bien fue suficiente por el momento para retardar las siembras, necesitaba el complemento de temperaturas relativamente suaves, superiores desde luego a los cero grados, pues, de lo contrario, la germinación habría de ser incompleta en el momento más crítico.

Siguió un breve período de densas neblinas, acompañadas de temperaturas glaciales, y se produjo una nueva y rápida mutación meteorológica. De la noche a la mañana, apareció el cielo despejado, pero el termómetro por bajo del cero grados, aun en las horas solares. Otra vez volvió la incertidumbre entre los agricultores. Esas crudas heladas diurnas y nocturnas perjudicaban gravemente a las semillas. El campo, en estas comarcas mesetanas, no ha cambiado sensiblemente de aspecto. Es cierto que ya se ven verdar algunos retozos, pero en otros no se han borrado las ocres pinceladas características del más rudo invierno, que no dejan columbrar la eclosión de la semilla.

Sólo escabando la tierra pueden verse las hojitas verdes que forman el nudo del ahijamiento. No queremos ser pesimistas, pues todavía cabe esperar que, si se producen las nevadas que hacen retrotraer las bajas temperaturas reinantes, puede salvarse este nuevo bache que amenaza malograr parcialmente la sementera.

No son tan inquietantes ni mucho menos las perspectivas del comienzo del año agrícola en la mitad meridional de la Península, donde todo se ha desarrollado con mucha más normalidad, desde el punto de vista meteorológico.

En Extremadura, por ejemplo, según nuestros informes directos, la sementera presenta una evolución muy favorable, pues la tierra tiene humedad suficiente. En este mes se dará por concluida la campaña de recolección de aceituna. El fruto del olivo se paga a 3,30 pesetas kilo, sin distinción de variedades. La campaña ha sido corta y el fruto se presenta sano. Desde luego, se espera que el aceite sea este año de buena calidad.

En cuanto al viñedo, se está procediendo a la poda o corte del sarmiento, al que en la región extremeña no se le da otra aplicación que la de convertirlo en combustible.

La desigualdad y la veleidad meteorológicas están caracterizando el comienzo del año. En Cataluña se distinguía, en la segunda semana de Enero, una temperatura primaveral. El cielo despejado y las temperaturas benignas permitieron incluso bañarse en las playas, pero, en cambio, la zozobra en el campo y en la industria, era grande, hasta el extremo de que el arzobispo-obispo de Barcelona, doctor Rodrigo, hubo de ordenar rogativas "ad petendam pluviam" en todas las iglesias de la Diócesis.

Puede darse por terminada la campaña de recogida de la remolacha. La cosecha ha sido óptima, hasta el punto de que se considera la segunda en importancia en la postguerra. Sólo fue superada por la gran cosecha de 1952 que batió todos los "records". Lo recogido este año se calcula en unos veintisiete millones de quintales métricos, superándose el promedio de los años anteriores a la Cruzada en unos cinco millones de quintales métricos, superándose el promedio de los años anteriores a la Cruzada en unos cinco millones de quintales. El fruto está dando excelentes rendimientos azucareros. Con ello se confirma la importancia que ha adquirido en España el cultivo de este tubérculo.

JUAN DEL AGRO

En 1956 la cosecha de algodón cubrió el 60 por 100 del consumo nacional

Heladas, inundaciones y sequías produjeron graves daños en el campo español

29.000 tractores forman parte ya, del parque de mecanización agrícola

Por Enrique TORRES

EL 1956 pasará a la Historia con la mala fama que suele adjudicarse a los años bisiestos. Desde el punto de vista agrícola, las tres oleadas de frío siberiano, que invadieron por sorpresa nuestra Península, los rápidos deshielos, que produjeron las clásicas inundaciones de primavera; el excesivo frostero que apenas nos dejó conocer los rigores propios del estío, y las sequías y heladas prematuras del otoño, dejaron un triste recuerdo en la memoria del agricultor español.

Sin embargo no tanto acostumbrados ya a este drama que nos hace vivir con frecuencia la irregular meteorología española, no podemos ser injustos con el año que se nos va. Porque al fin y al cabo no resultó tan malo como esperábamos que iba a ser, cuando, en el mes que caracterizaba su condición de bisiesto, nos amenazó con calamidades de alcance incalculable. Las lluvias primaverales recuperaron, sobre todo en el olivar, el naranjo y el almendro, gran parte de lo que ya creíamos perdido. De las alarmantes cifras y porcentajes que se manejaban al principio, se bajó a otras más prudentes y consoladoras. Por otra parte la cosecha de cereales y la de aceituna, pudieron calificarse de buenas; la de algodón de óptima, incluso frente a lo previsto, y el rendimiento de excelente, con tendencia a mejorar aún más todavía. Unas cifras-resumen expresarán mejor que todo comentario lo que fue agrícolamente la producción en 1956.

BALANCE DE COSECHAS

EN cereales la cosecha de trigo alcanzó los 42 millones de quintales, la de cebada los 15,5; la de centeno, los 5,1; la de avena los 4,5; la de maíz, los 7,1 y la de arroz los 3,9.

En leguminosas la producción de judías llegó a 0,98 millones de quintales, la de garbanos, a 1,5 y la de lentejas, a 0,24. Por lo que respecta a los tubérculos, la cosecha de patatas ascendió a 40 millones de quintales y la de remolacha azucarera a 27. Y en cuanto al resto de los principales cultivos la producción de vino dio 19 millones de hectolitros; la de aceite 4 millones de quintales; la de naranja 5 millones de quintales y la de algodón 1,42 en bruto, equivalente a 215.000 balas que representan ya el 60 por

100 de las necesidades del consumo nacional y dos veces más de que se obtuvo en las inmediatas campañas que siguieron a 1951. Como consecuencia de las normas

año, los pastos y la siembra. Posiblemente una oportuna importación de piensos hubiera evitado la subida que experimentó la cebada y que, el escaso su-



Con motivo de celebrarse el pasado año en Madrid la III Feria Internacional del Campo, una vistosa cabalgata anunciadora de la inauguración del gran certamen desfiló por las calles de la capital de España, desde el que hoy examinamos esta fotografía. En ella figuraron multitud de modernos tractores, como muestra de la pujanza que está alcanzando la mecanización del agro español.

(Foto Gil del Espinar)

vigentes en materia de fertilización de las tierras dedicadas al cultivo del cereal la producción y consumo de abonos creció también con relación a la campaña precedente. Así en fosforicos de 255.000 toneladas en 1955, se pasó a 272.000 en 1956, y en nitrogenados, de 143.000 a 160.000 respectivamente.

Menos satisfactorias resultaron las cifras relativas a la cabaña, que, poco más o menos, se mantienen en el censo del año anterior en el que se produjeron 62.670 toneladas de carne de vaca; 75.912 de ternera; 74.513 de cordero; 13.558 de cabrito; 185.887 de cerdo; 12.468 de caballo; 10.719 de aves de corral; 3.226 de conejo; 46.071 de desperdicios y 2.400 millones de litros de leche. La progresiva mecanización del campo español, en el que ya trabajan 29.000 tractores; el mal tiempo que redujo el consumo de pastos y la carestía de los piensos, llevaron al matadero a muchas cabezas de ganado cuyo sostenimiento se hacía difícil, pese a que el Gobierno tomó las oportunas medidas (y continúa el estudio de otras) para evitar el sacrificio de las reses jóvenes que en su día están llamadas a llevar el rendimiento en carne.

LAS PERDIDAS
De todos modos las pérdidas ocasionadas por las heladas de Febrero fueron importantes y representaron, solo en la cosecha de agríos, unos 600.000 toneladas de las 1.500.000 en que se cifraba la producción. Los olivares del Bajo Aragón, y de la zona comprendida entre Moncayo y el Ebro, fueron los más dañados, mientras que en la zona andaluza las pérdidas se redujeron considerablemente respecto de los primeros pronósticos. Por último medio las plantas afectadas no sobrepasaron el 20 por 100 en todo el país.

A estos daños hubo que añadir los producidos por los temporales de lluvias y las inundaciones de Mayo, sobre todo en Guipúzcoa, Navarra y Aragón, y de manera especial en la comarca de Calatayud, donde quedaron ahogadas millares de hectáreas y las pérdidas se elevaron a 90 millones de pesetas. Para acudir en socorro de los damnificados el Gobierno dictó diversas disposiciones y aprobó un plan de protección de las vegas de los ríos Jalon, Jiloca, Alhama y Quiles.

Según unas declaraciones del Jefe del Estado al "New York Herald Tribune", el importe de los daños que produjeron solamante las catástrofes de Febrero se calculaba en más de cien millones de dólares o sea unos cuatro mil millones de pesetas. Igualmente los frios estivales retrasaron y malograron la huerta en algunos casos, y las heladas ininterrumpidas de Noviembre, coincidentes con la sequía, están perjudicando, al correr el

ostentó en Roma nuestro ministro de Agricultura, señor Cavestany, quien en un interesante discurso subrayó el buen deseo que anima a nuestro país en la tarea de cooperar por medio de los organismos internacionales al mantenimiento de la paz y a la elevación del nivel de vida de los pueblos, y la celebración en Madrid de la III Feria Internacional del Campo, que en un solo mes que permaneció abierta, fue visitada por más de tres millones de personas. Con sus 70.000 metros cuadrados de superficie (40.000 más que la Feria anterior) y sus 4.000 expositores que representaban a 19 países, este certamen, cada año más atractivo e interesante, sirvió de exponente al magnífico desarrollo y a las enormes posibilidades que encierra el campo español.

Finalmente recordemos, aparte de asambleas y reuniones técnicas y económicas, el acuerdo hispanoamericano de venta de excedentes agrícolas a España por valor de 648 millones de dólares a invertir en algodón, algodón, aceite vegetal, patatas y tabaco; los 13 millones de toneladas de alimentos que Estados Unidos envió a España, por valor de 244 millones de pesetas, en concepto de donativo y para remediar los daños ocasionados por las heladas, y las compras hechas, también a Norteamérica, especialmente en productos cárnicos para abastecer los mercados nacionales.

Si a esto se suman los planes de colonización y riego que se inauguran este año proporcionarán agua a 238.700 hectáreas más se comprenderá que el año ha tenido sus altas y sus bajas, sus aspectos favorables y desfavorables, pero que dentro de lo desgraciado no merece que lo despidamos con el calificativo de funesto.

Pidamos a Dios que de momento remedie la actual situación de nuestros campos como preludio para un año más prospero en la línea de resurgimiento por el que camina el agro español.

Normas para conceder auxilios de semillas fertilizantes y préstamos a los agricultores que establezcan zonas de pastos mejorados

Madrid.— Por la Dirección General de Agricultura, a través de los servicios y organismos de ella dependientes, se suministraron a los agricultores las semillas, tanto de especies forrajeras como plantas prafensas, que fueren necesarias y adecuadas para establecer en las zonas agrícolas empobrecidas en las zonas que previamente señaló dicho centro directivo, superficies de pastos mejorados para su aprovechamiento directo por el ganado de las propias explotaciones.

El establecimiento, mediante siembra de pastos mejorados en explotaciones agrícolas, gozará de los auxilios que en relación con la Ley de 27 de Abril de 1946, señala la Orden del Ministerio de Agricultura de 22 de Noviembre de 1954 y podrá efectuarse en los eriales, prateras y en las hojas de erial correspondientes a rotaciones de cultivos herbáceos en alternativa. Cuando se trata de tierras cultivadas cuya fertilidad sufra escasez, las hojas de erial con pastos mejorados, deberán tener la permanencia suficiente para conseguir el aumento de la fertilidad del suelo y su defensa contra la erosión. En este caso, el número de hojas de las rotaciones, podrá ser aplicado de acuerdo con el grado de fertilidad del terreno.

El Servicio Nacional del Trigo, a través de la Dirección General de Agricultura, suministrará a los agricultores, previo pago de su importe, los fertilizantes minerales en la cantidad y de la clase que requieran dichos cultivos. Sin embargo podrá el citado Servicio concederles préstamos de cuantía equivalente al valor del abono suministrado, siempre que se trate de cultivadores de trigo en extensión suficiente para responder del reintegro, que harán efectivo el utilizar la entrega de dicho cereal en la campaña de recogida correspondiente.

Asimismo, el Servicio Nacional del Trigo, facilitará, a precio de fábrica, hasta 1.000 kilogramos de salvado por hectárea establecida de pastos mejorados, fino o de hoja, a los agricultores que, cultivando dichas prateras forrajeras o prafensas, obtuvieran un normal desarrollo de las mismas, siempre que, además, justifiquen que poseen en sus explotaciones ganado de su propiedad suficiente para el consumo directo de las producciones de esos cultivos.—Eltra.

FERIAS Y MERCADOS AGRICOLAS Y GANADEROS

(Información de las cotizaciones regionales)

Medina del Campo.—El temporal de nieve y frío ha retardado mucho la animación de los mercados de ganado semanal. En ganado lanar no fué expuesta ninguna cabeza. Cerdos se presentaron a la venta muy pocos, cotizándose los blancos de siete semanas, de 230 a 240 pesetas; los de tres meses, de 420 a 470; los de seis, de 685 a 870 y los de ocho, de 1.000 a 1.350, según clase y tamaño. En la explotación a peso, los blancos se pagaron de 23 a 24,50 pesetas kilo un vivo y los negros y colorados, de 22 a 23,50 pesetas. También fué escasa la concurrencia de ganado vacuno. Las vacas para carne se pagaron de 17 a 18 pesetas kilo en vivo y las terneras de pocas días, de 23 a 25.

Tordesillas.—Cotizaciones del último mercado de ganados. Reses vacuas para carne, entre 12 y 13 pesetas el kilo en vivo, cerdos cebados, de raza blanca, a 25 pesetas el kilo en vivo y a 23,50 los colorados o negros. Los cerdos para recria de más de tres meses se vendieron de 400 a 600 pesetas ejemplo, según el tamaño o raza.

En el mercado de queso sigue aumentando la entrada de ese artículo y por tanto la oferta, lo que hace que continúe la tendencia a la baja. En el último mercado entraron unos 2.000 kilos y se vendieron cerca de 1.300, a un precio entre 24,50 a 26 pesetas kilo, según clases y estado.

Vitoria.—Mucha animación registró el último mercado de ganados. Entraron en la plaza del mercado 153 cabezas de ganado vacuno; 59 de caballar, mular y asnal; 23 de lanar y cabrio y 1.048 ejemplares de cerdo, del que se hicieron muchas operaciones, con subida de las cotizaciones en el ganado de recria y baja en el cebado. En el ganado vacuno sigue la tendencia a la baja, vivida en el mercado anterior, que afecta al cebado y a la ternera. Las cotizaciones fueron estas:

Cerdos.—Crias de dos meses, de 275 a 500 pesetas; primates, de 850 a 1.300; de engorde, de 1.500 a 2.500; cebados, de 21 a 23,50 pesetas kilo en vivo.

Vacuno.—Parja de buyes de tra-

bajo, de 17.000 a 25.000 pesetas; pareja de novillos, de 44.000 a 16.000. Vacas de leche de producción, de 3.000 a 12.000 ejemplo. Cebón de abasto, de 27 a 30 pesetas kilo un canal; ternera, de 38 a 42, kilo un canal; 425 a 525 pesetas cada una. Equino para sacrificio, de 6 a 10 pesetas kilo en canal el adulto y de 11 a 16 el lactal.

—**Segovia.**—Se confirma la animación registrada en el anterior mercado de piensos, que se ha mantenido en el de esta semana. El negocio estuvo mucho más movido, sosteniéndose la demanda, en parte, por el sector criador de ganado de cerda. Las cotizaciones han sido en alza y esta semana la cebada rebasa ya los

Matricula para un curso de avicultura

El día primero de Marzo próximo, en la Real Escuela Central de Avicultura de Arenas de Mar (Barcelona), tendrá lugar la apertura del Curso oficial de 1957 para la capacitación profesional de los alumnos que concurren. Pueden matricularse alumnos de ambos sexos, mayores de 15 años con practica de estudio y cultura general, a la vez que con vocación para dedicarse a la avicultura en plan profesional.

Se trata de un curso intensivo de tres meses de duración a cuya terminación tendrá lugar el examen ante el tribunal designado oficialmente por la Dirección General de Ganadería.

La matrícula queda abierta en la misma Escuela, donde se facilitarán cuantos datos se soliciten respecto a alojamiento y condiciones.

A PLAZOS Y CONTADO

Relojes Sulzos
Hasta 15 años de garantía. Envíos por correo. Pide catálogo gratis.
INDUSTRIAL SUJZA
Ago. 88. ZAMORA

29 duros fanegas, llegando a pedir los 30. Es más, la previsión normal parece asegurar que ese precio será rebajado en sucesivos mercados, aunque sobre este problema hay más que hablar por causa de la ausencia de importación. Los poseedores de este cereal, ante el anuncio de importaciones, se echaban estas cuentas: Cuando seyan, quizás tengamos que regalar al grano, pero, mientras tanto, el que lo quiera, tendrá que pagar lo que se le pida. Y así están las cosas.

El delegado provincial del Servicio Nacional del Trigo, ha solicitado de la superioridad que la cantidad de trigo entero de anteriores cosechas, cuya desnaturalización iba a realizarse en esta provincia, en un total de noventa vagones, se pusiese a disposición de los ganaderos segovianos para poder atender, con mayor seguridad a la alimentación de sus reses, en este momento de dificultad en el abastecimiento de piensos. Esta petición ha sido favorablemente acogida por la Jefatura Nacional del S. N. T., por lo cual, dicha cantidad de trigo será inmediatamente puesta a disposición de los labradores y ganaderos a quienes pueda interesar dicha adquisición.

—**Carrion de los Condes.**—El mercado de primeros de año no ha alcanzado la animación que en épocas precedentes. En los piensos se retrajo la demanda, acaso influenciada por las noticias oficiales sobre importación de piensos. Se operó algo en cebada, a 4,55 y 4,60 pesetas kilo sin envases; a avena a 4,45; y 4,50; almorrías a 4,80 y 4,90 y los yeros a 4,80, todos ellos sin sacos, sobre la plaza. Se ofrecieron grandes cantidades de lentejas para siembra, realizándose acaso más transacciones que en ninguna otra clase de leguminosas. Se mantuvo la cotización entre 7 y 7,50 pesetas kilo, vendiéndose importantes partidas. No sucedió lo mismo con los garbanos, para consumo, que mantuvieron el precio de 8 pesetas y sobre los cuales apenas se operó, igual sucedió con la judía blanca, a 11 pesetas kilo y la blanca redonda y pinta, que se pagaron entre 7 y 7,25 pesetas kilo.

Industrias Giménez Cuende, S. A.
PALOMA, 8. Teléfono, 1234

CALEFACCION
Nuestras instalaciones son garantizadas y el cobre no se efectúa hasta su puesta en marcha en perfectas condiciones.

SANEAMIENTO
Atenciones, todo lo que fabrica la Casa ROCA
Precios sin posible competencia
Tarifas y muestras a domicilio

¿Impresos?

de calidad y buen gusto

Talleres Gráficos
Diario de Burgos

A Vd. le interesa saber que...

- LA Sociedad de Caza y Pesca de Reinosa ha llevado del pueblo toledano de Talavera de la Reina, cien parejas de perdices, con el fin de repoblar de esta especie los montes campurrianos, habiéndose procedido recientemente a la suelta de las aves para que se emparejen y acomoden. Hace años hubo otra suelta de perdices en la misma zona y la mayor parte de ellas se murieron antes de soltarlas y a las que se les concedió la libertad debieron correr la misma suerte.
- SE ha dispuesto que el Servicio Nacional del Trigo, sin perjuicio de continuar como hasta ahora, suministrando directamente, el trigo entero y desnaturalizado a los agricultores y ganaderos, con destino a la alimentación del ganado y a los fabricantes de piensos compuestos para la fabricación de estos, podrá ampliar aquella función efectuando también la distribución de dicho cereal, a través del Sindicato Nacional de Cereales y del de Ganadería.
- HA sido autorizada la importación de noventa mil toneladas de fosfato de cal, con cargo al nuevo convenio hispano-francés.
- EN España se va a fabricar leche en polvo. Ya se ha publicado una orden del Ministerio de Agricultura, por la que se convoca el primer concurso para adjudicar la instalación de industrias destinadas a elaborar leche en polvo.
Las fábricas que hayan de montarse deben disponer de instalaciones para desecar, como mínimo, dos mil litros de leche por hora.
- LOS avicultores, en una reunión celebrada en Madrid, entre otros acuerdos, adoptaron el de solicitar del S. N. del Trigo la intervención total del salvado, que hoy tiene un precio de tasa para el intervenido de 1,58 Ptas. kilo, y que en mercado libre se vende a 3,50 Ptas.
En la visita que hicieron al comisario general de Abastecimientos, les prometió que de las próximas importaciones de cebada que se realicen un importante contingente será puesto a disposición del S. N. de Ganadería para su distribución entre los avicultores.
- FRENTE a un total de 915.286 toneladas de aceite importado de los Estados Unidos, España sólo ha exportado 87.000 de aceite de oliva español en la campaña oleícola que ahora termina.
- EL plan previsto por el Servicio Nacional del Trigo para la construcción de silos incluye 1.628 instalaciones, con una capacidad de 19.120.000 Qm. Se hallan en ejecución 366, y en explotación 265; los pendientes de construir son 509, y los proyectos pendientes 753.
- SEGUN ha declarado el jefe nacional del Sindicato del Olivo, señor Navarro y González de Canales, en su discurso del Congreso Nacional Oleícola celebrado en Jaén, el déficit de la producción de aceite de oliva obedece a estas tres causas: primera, el aumento del nivel de vida de los españoles ha originado una mayor demanda de aceite de oliva; segunda, el régimen de racionamiento fue la ocasión de que quienes no consumían aceite de oliva español, porque no lo conocían, consumieran el mismo; y tercera, el aumento de la población de España.
- EN el referido Congreso, los oliveros españoles han pedido el resurgimiento del campo, el bienestar de las clases agrícolas, como fundamento básico para el bienestar de toda la nación, y para ello, propugnan que cesen las importaciones de cnoque en la medida en que nuestra producción agrícola pueda rebasar los índices de consumo. Como consecuencia de este criterio, los oliveros no quieren más intervención del aceite de oliva, y piensan que esta petición no lesiona los intereses nacionales, pues tienen el convencimiento de que dicha intervención agrava la producción agrícola y es causa del desabastecimiento nacional.

LOS DIARIOS

Numerosas y fuertes sanciones del Comité de Competición

A Antonio Diaz Gil, jugador del Cádiz, se le suspende por todo lo que resta de temporada

Madrid. — El Comité de Competición de la Federación Española de Fútbol en su reunión semanal acordó imponer las siguientes sanciones:

Suspender por ocho partidos oficiales a Marcos Alonso Imaiz, del Real Madrid, e imponerle multa máxima por agresión mutua con un contrario, siendo reincidente; por cuatro partidos oficiales y multa correspondiente a Manuel Domenech Pinto, del Sevilla, por agresión mutua con el citado anteriormente; Tomás Collado Herrero del Coruña, por agresión a un contrario.

El comité, en vista del informe del delegado federativo y de haber comprobado la existencia de la falta prevista en el apartado G, número uno del artículo 99 del reglamento de partidos y

ANTISEPTICO DE LAS VIAS RESPIRATORIAS

PASTILLAS VALDA

Sólo en cajitas precintadas

El Campeonato nacional de selecciones de baloncesto de la Sección Femenina

Después de haber finalizado la primera vuelta de los campeonatos nacionales de selección de baloncesto de la Sección Femenina, que estaban divididos en dos grupos; ha quedado campeón de Grupo de la primera vuelta el equipo de Burgos, en segundo lugar Gijón, en tercero Madrid, en cuarto San Sebastián y en quinto, Salamanca.

El día 10 del corriente mes dio comienzo la segunda vuelta y se jugó el partido Guipuzcoa-Asturias. Este mismo día correspondía jugar a Madrid y Burgos pero por no poder desplazarse el equipo madrileño se aplazó hasta mañana, a las seis y media de la tarde, en el frontón cuclero de la Ciudad Deportiva Militar en el que jugarán Madrid-Burgos.

El próximo día 27 se desplazará el equipo burgalés a San Sebastián para jugar el partido correspondiente a la segunda vuelta de estos campeonatos nacionales de selección de baloncesto.

El Burgos preparado para desplazarse a Vitoria con el mismo equipo que empató en Tarrasa

Sin embargo, en la capital alavesa dicen que no podrá jugarse mañana

El Juventud iniciará hoy la limpieza de Zatorre para recibir al Salamanca

No hay nada que añadir a lo ya anticipado en nuestra edición de ayer respecto al partido Alavés-Burgos.

El conjunto burgalés se prepara para desplazarse el domingo a la capital vecina, aunque aun subsisten dudas acerca de si podrá jugarse en ese día o si habrá que hacerlo el martes o el jueves, pues en Vitoria insisten en la imposibilidad de tener el campo dispuesto para mañana.

Respecto a alineación, parece que se mantendrá la misma que actuó en Tarrasa. Esto se da como seguro en cuanto afecta la meta, defensa y media. De producirse alguna variación será en la delantera.

Para dirigir el encuentro ha sido designado el colegiado asturiano, Sr. García Cayado, que fue el mismo que arbitró el partido Baracaldo-Burgos en Lascares.

que se encontraba el terreno de juego de Zatorre, con capa de nieve helada, la directiva del Juventud tomó el acuerdo de hacer gestiones cerca de la Federación y la Unión Deportiva Salamanca para aplazar el partido hasta el 19 de Marzo, fecha que aparece en blanco. Estas gestiones se iniciaron por medio de telegramas cursados en tal sentido en la tarde de ayer, pero ya en la noche se recibió contestación salmantina anunciando que el día 19 de Marzo no aceptaban por tener comprometido este día con el Real Madrid, para un partido amistoso. Como no existen otras fechas en blanco hubo un cambio de impresiones telefónicas, pero al no existir acuerdo igualmente se desistió de tal aplazamiento.

En definitiva, el partido Unión Deportiva Salamanca - Deportivo Juventud, se jugará tal como estaba previsto, mañana domingo a las cuatro de la tarde, si bien para ello y previamente, habrá de retirarse la nieve del campo y graderías.

Las taquillas, como de costumbre, estarán instaladas en el Hondillo, a partir de hoy sábado de ocho a nueve y media y mañana domingo de doce a dos de la tarde.

Como de costumbre funcionará el marcador simultáneo habiéndose asignado al partido Alavés-Burgos la letra "T" por lo que de jugarse este partido, como así esperamos, tendremos los aficionados que asistamos a Zatorre doble motivo de interés.

El partido de fútbol que se celebró en la tarde de ayer, pero ya en la noche se recibió contestación salmantina anunciando que el día 19 de Marzo no aceptaban por tener comprometido este día con el Real Madrid, para un partido amistoso. Como no existen otras fechas en blanco hubo un cambio de impresiones telefónicas, pero al no existir acuerdo igualmente se desistió de tal aplazamiento.

En definitiva, el partido Unión Deportiva Salamanca - Deportivo Juventud, se jugará tal como estaba previsto, mañana domingo a las cuatro de la tarde, si bien para ello y previamente, habrá de retirarse la nieve del campo y graderías.

Las taquillas, como de costumbre, estarán instaladas en el Hondillo, a partir de hoy sábado de ocho a nueve y media y mañana domingo de doce a dos de la tarde.

Como de costumbre funcionará el marcador simultáneo habiéndose asignado al partido Alavés-Burgos la letra "T" por lo que de jugarse este partido, como así esperamos, tendremos los aficionados que asistamos a Zatorre doble motivo de interés.

MAGNIFICA OCASION

Aprovechando la oportunidad de que dos excelentes autocares (con cincuenta plazas cada uno) salen de Burgos el domingo hacia San Sebastián, tendrá Vd. ocasión de ir a Vitoria para presenciar el partido

Alavés - Burgos

Para este VIAJE DE IDA a la capital alavesa se ha fijado el bajísimo precio de TREINTA PESETAS. Salida de Burgos: Domingo a las DIEZ de la mañana. Inscripciones: Restaurante-Bar ELADIO

DICEN QUE MENDIZORROZO NO PODRA SER LIMPIADO

Vitoria. — Ha cesado el temporal de nieves, pero en cambio durante la pasada noche, cayó una helada tan fuerte que en el Observatorio del aeropuerto General Mola, se registró la temperatura mínima de 19,8 grados bajo cero, y la máxima de 1,8 también bajo cero, durante todo el día de ayer.

Después de tan fortísima helada las dificultades para limpiar de nieve el campo de Mendizorrosa ha aumentado considerablemente y por ello se supone que no será posible jugar el encuentro de fútbol Alavés-Burgos, a pesar de la negativa burgalesa para un aplazamiento. Alfi.

EL SALAMANCA LLEGARA HOY A BURGOS

Ayer, a la vista del estado en

Joaquín Blume visto por Del Arco

Del Arco, el gran periodista catalán, ha sostenido con Blume, el mejor deportista del año, la siguiente conversación:

Joaquín Blume, hijo de Armando y María de la Paz, de veintitrés años de edad, un metro setenta y cuatro centímetros de estatura y setenta y un kilogramo de peso, gimnasta. "El mejor deportista español de 1958", según fallo del Jurado de "Vida Deportiva".

—¿Por fin?

—En 1955, quedé el segundo; en 1954, el cuarto; en 1953, el quinto; en 1952, el cuarto.

—¿Qué más quieres?

—Haber ido a Melbourne.

—¿Irás, en cambio, al Japon?

—Eso nos han dicho; a los Estados Unidos y al Japon, los cinco que íbamos a ir a la Olimpiada: Leon, Quadra, Saucedo, Erazquin, Granados y yo.

—De haber ido tú a Melbourne, ¿hubieras hecho un buen papel?

—Habría aspirado a ganar, influye mucho la suerte. Al que quedó sexto, Helmut Bantz, un mes antes de la Olimpiada le ganó yo por más diferencia que el campeón olímpico.

—¿Estás en forma?

—Desde hace casi cinco años me entreno durante tres días a la semana, seis horas diarias, y los restantes días, tres horas.

—¿Dedicado por completo a la gimnasia?

—No he acabado la carrera de intendente mercantil y estudio idiomas; y desde hace un año entreno a las chicas.

—¿Es duro esto de la gimnasia?

—Demasiado, si intenta uno tener categoría internacional; hacen falta diez años de preparación y condiciones físicas.

—¿Lo más difícil en las pruebas reglamentarias?

—Un mortal con pirueta entera, en las anillas; también lo hice en la barra y me rompí una pierna. Y el "dorsal cristó", rompiéndolo el "cristó" en media plancha.

—¿A qué edad el hombre está en su pleno desarrollo físico?

—A los veinte años. Hasta entonces yo trabajé más con impulso, sin darle importancia a la fuerza física.

—¿El secreto del gimnasta donde está?

—En saber unificar todas las fuerzas de todos sus músculos en cualquier ejercicio.

—¿Como debe ser la constitución física de un gimnasta perfecto?

—Tronco y piernas proporcionadas.

—¿Apolo era un buen gimnasta?

—La estructura, hoy día, del cuerpo humano es distinta; el cuerpo del hombre actual es más musculoso.

—¿No te sobra nada de grasa?

—Nada.

—¿Sudas?

—Muy poco.

—¿Cuánto pierdes en una competición completa, con los seis ejercicios reglamentarios?

—Influyen los nervios; un kilogramo o kilogramo y medio.

—¿Te impones sacrificios?

—Comida sana, poca, no fumo, no bebo una copa los domingos, durmiendo nueve o diez horas y vida bastante austera y entrenamiento continuo.

—¿Crees que merece la pena este esfuerzo?

—Si se persigue, como yo, un ideal, sí. Yo quiero ser campeón del mundo.

—¿Proximas competiciones?

—Campeonato de Europa, este año. Gran Premio Barcelona el 12 de Octubre. En 1958, el Campeonato del Mundo en Moscú; en 1959, Juegos Mediterráneos, y en 1960, Olimpiada en Roma.

—¿Hasta qué edad piensas

mantener la esperanza?

—Hasta los treinta y seis años.

—¿Y al gimnasio todos los días, sin faltar uno?

—Hace ya media hora que debía estar entendiéndome.

—¿Que por mí no se diga...

El SESA juega mañana en Valladolid

Mañana, a las siete y media, saldrá el equipo del SESA hacia Valladolid para devolver la visita del FASA y ventilar la eliminatoria pendiente entre ambos equipos.

Para este encuentro se desplazan dieciocho jugadores y el equipo se designará en la propia caseta. Entre todos los muchachos existe excelente espíritu y ánimo para ventilar este encuentro que puede significar la eliminatoria o bien abrirles el camino para contender con el campeón salmantino.

La Comisión municipal Permanente despachó en su sesión de anoche diversos asuntos de trámite

Anoche celebró sesión la Comisión municipal Permanente, bajo la presidencia del alcalde, D. Mariano Jaquodot y con asistencia de los tenientes de alcalde señores Dancausa, Plaza, Aranguena, Villalain, De Mateo, Sanz Briones y Fernández.

Aprobada el acta de la sesión anterior, se adoptaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

ARBITRIOS.—Aprobar el concierto con el Grupo de Hortelanos de la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos, por el reconocimiento sanitario de artículos alimenticios correspondiente al año en curso, mediante el pago de 3.000 pesetas.

Aprobar los padrones sobre solares edificables y sin edificar.

OBRAS.—Se autorizaron las siguientes: A don Rafael Adrián Angulo y don Rafael Santamaría García, para construir un edificio de tres pisos en el solar número 92 de la calle de San Pedro Cardena y al primero para construir otro edificio igual en la calle particular transversal a la de San Pedro Cardena; a don Rafael Adrián y don Rafael Santamaría, para habilitar una vivienda en la planta entrecubierta de la casa número 34 de la calle de San Pedro de Cardena; a don Ricardo Cardona, don Guillermo y don Juan Cifre, para reformar y ampliar las plantas séptima y octava de la casa número 32 de la calle de San Pablo; a don Ramón Valderrama, para habilitar una vivienda en la planta baja de la casa número 27 de la calle Lopez Gemen (Carretera de Arcos); a don Juan Sancho Sopranis, para reformar el piso tercero de la casa número 1 de la Plaza de Santa María; a don Epifanio Villanueva y don Serafín Muñoz, para dar mayor altura a las viviendas de la planta entrecubierta de la casa número 38 de la calle de Cortes y a don Valentín del Torno, para elevar un piso en la casa número 11 de la calle de Ternerías. Asimismo fueron autorizados don Francisco Moral Moral y don Martín González Bocos para incrustar dos ramales de alcantarillado.

Informar la instancia de don Fernando Salinas Mendizabal sobre la aptitud de construcción de la finca que posee en el término del Cruceiro (Nevera).

OBRAS PUBLICAS.—Autorizar a don Mariano Ruiz Sedano las obras de apertura de una zanja para la colocación de una tubería para el agua corriente de su casa en la carretera de Santander.

ASUNTOS DE LA ALCALDIA Y DOCUMENTOS RECIBIDOS.

La Comisión quedó enterada de los denavios entregados para el Hospital de San Juan por don Mariano González y doña Emilia Soto, con motivo de cumplirse el 60 aniversario de su matrimonio, 500 pesetas, y de una persona que oculta su nombre varias bolsas de caramelos, acordándose dar las gracias a los primeros.

Banco Español de Crédito

Domicilio Social: Alcalá, 14. — MADRID

Capital desembolsado 449.212.500,00 Pesetas

Reservas 690.502.902,87

480 DEPENDENCIAS EN ESPAÑA Y MARRUECOS

Departamento de extranjero: Cedaceros, 4. — MADRID

SUCURSAL DE BURGOS

Almirante Bonifaz, 15 (Edificio de su propiedad)

URBANA. — Calle Miranda, 3 (frente Estación Autobuses)

ESTA ESPECIALMENTE ORGANIZADO PARA LA FINANCIACION DE ASUNTOS RELACIONADOS CON EL COMERCIO EXTERIOR

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

LIBRETTAS DE AHORRO

SUCURSALES EN LA PROVINCIA: Aranda de Duero, Briviesca, Lerma, Melgar de Fernamental, Miranda de Ebro, Pradoluengo, Roa de Duero, Villadiego y Villareyo. (Aprobado por la Dirección General de Banca el día 4 de Junio de 1956, con el número 1870.)

Los presidentes de Sección Social de los Sindicatos solicitan que se conceda dispensa de escolaridad a los jóvenes burgaleses que cursan estudios de bachillerato laboral

Trataron asimismo de los fines del departamento de Control de precios que va a ser establecido en la Vicesecretaría de Ordenación Económica

El próximo lunes se celebrará una asamblea general de enlaces sindicales de Empresa

Presidida por el delegado provincial de Sindicatos, don Francisco Escobedo, en la tarde de ayer celebró su primera reunión del año la Junta de presidentes de Sección Social de los Sindicatos provinciales, asistiendo a la misma los vicesecretarios de Ordenación Social y Ordenación Económica, señores Rodríguez Devesa y Marcos Nieto, respectivamente, y también los secretarios asesores de las referidas Secciones Sociales.

ASAMBLEA DE ENLACES SINDICALES

Abierta la sesión el delegado provincial anunció que para el próximo lunes había sido convocada una asamblea general de enlaces sindicales de Empresa, en cuya asamblea serán examinados diversos problemas y cuestiones de índole social y laboral, figurando como tema principal el reajuste de salarios y precios.

DEFENSA DE ESCOLARIDAD A LOS ALUMNOS BURGALÉSES DE BACHILLERATO LABORAL

El vicesecretario de Ordenación Social dio cuenta a continuación de las gestiones que se han realizado para que se dispense de escolaridad a varios muchachos burgaleses, hijos de trabajadores modestos, que actualmente cursan estudios de Bachillerato Laboral.

Como es sabido, señaló, estos jóvenes alumnos hacen la preparación de sus estudios en las clases del Servicio de Extensión Cultural que la C. N. S. tiene establecido en esta capital, habiendo obtenido todos ellos en el curso anterior y en los exámenes de ingreso de tal Bachillerato, en el Instituto Laboral de Miranda, unas notas y calificaciones brillantes. Estos muchachos se encuentran actualmente ante la dificultad de poder continuar sus estudios al exigírselles la asistencia diaria a las clases en el citado Instituto de Miranda, lo cual es materialmente imposible puesto que la inmensa mayoría de ellos son, como se indica anteriormente, hijos de trabajadores de Burgos, con muy escasos recursos económicos.

La Junta, haciéndose eco de este problema de los jóvenes estudiantes, adoptó el acuerdo de solicitar del Gobierno la adopción de las medidas necesarias para que sea concedida dispensa de escolaridad a los estudiantes burgaleses, a fin de que puedan examinarse en el Instituto Laboral de Miranda, sin necesidad de la asistencia a clase.

INFORME SOBRE LAS ULTIMAS DISPOSICIONES LABORALES

Continuando el orden del día, el mismo vicesecretario de Ordenación Social, informó a los miembros de la Junta de las últimas disposiciones laborales, tales como el Decreto de 26 de Octubre y Orden de 4 de Noviembre del pasado año, sobre absorción de plusas voluntarios y la Orden del 22 del mencionado mes de Noviembre sobre revisión de las tarifas de remuneración con incentivo. Dio cuenta detallada del alcance de cada una de estas disposiciones, aclarando cuantas dudas les fueron expuestas en este sentido.

Objeto de especial atención por parte de los reunidos fue el Decreto de 26 de Octubre último modificativo de la Ley de Contrato de Trabajo, acerca del cual dijo el señor Rodríguez Devesa, que su promulgación había cumplido con dos anhelos de los trabajadores españoles.

El primero y más importante el referido a la supresión del expediente en los casos de despido. Establecido tal expediente como protección al trabajador, la realidad no respondía a este propósito, ya que el mismo era como un arma puesta en manos de la empresa, al convertir a ésta en juez y parte. Hoy, en cambio, se otorga esta tutela al trabajador al practicarse la prueba ante la Magistratura de Trabajo, estableciendo una mayor indemnización para el caso de despido sin causa justa.

Se ha conseguido igualmente la unificación de todas las Reglamentaciones en lo que respecta al procedimiento a seguir en los casos de despido. Y por último se destaca la derogación del artículo 52 de la Ley de Jurados Mixtos que establecía un máximo de 24 jornales como indemnización por la tramitación del expediente en los casos de despido injusto, teniendo hoy el trabajador, para su supuesto despido, derecho a la totalidad de los salarios que hubiera debido percibir si el despido no se hubiese producido.

Sobre este tema se motivó un largo debate, terminado el cual y a propuesta de los presidentes de Secciones Sociales de los Sindicatos de Cereales y del Seguro, se adoptó el acuerdo de intercesión de los organismos correspondientes, se modifique la redacción del artículo 81 de la Ley de Contrato de Trabajo en el sentido de que la opción, en el caso de despido sin causa justificada, entre la readmisión y la indemnización, corresponda siempre al trabajador, aun cuando se traten de empresas de menos de 50 operarios fijos.

CREACION DEL DEPARTAMENTO DE CONTROL DE PRECIOS

El vicesecretario de Ordenación Económica anunció que la C. N. S. había proyectado la creación dentro de la Vicesecretaría de Ordenación Económica, del Departamento de Control de Precios, del cual han de formar parte un adecuado número de representantes económicos; todos los presidentes de Secciones Sociales de los Sindicatos y también, y en calidad de informadores, dos enlaces sindicales, como mínimo, por cada una de dichas Secciones Sociales.

La función de este Departamento consistirá en informar cada semana sobre los precios existentes en los artículos de primera necesidad y observar a la vista de estos índices, las alteraciones en dichos precios, a inquirir sus causas y en el caso de alza, si ésta fuera injusta e irrazonable, hacer las gestiones oportunas para su corrección. Oscilaciones que serán reflejadas en unos gráficos que permitirán en todo momento al Mando, conocer exactamente la marcha de los precios y proceder en consecuencia.

Los presidentes de Sección Social prestaron su entera conformidad y ofrecieron su decidida colaboración para el mejor éxito del Departamento de Control de Precios del que se espera unos resultados eficaces.

ROJO LABIOS

INMOVIX

LACA UNAS

PASTILLAS DISPAC VENCEN LA TOS

CHEQUE DE GARANTIA TOTAL

LIP

MODELO 922

Cuando Vd. adquiere un LIP, adquiere seguridad de marcha exacta. Y no de palabra, sino por escrito, en forma de CHEQUE DE GARANTIA TOTAL, utilizable donde exista un Concesionario LIP, no importa en qué lugar de España o del extranjero.

Si su LIP se le para—incluso por accidente—, le será arreglado inmediatamente y... gratuitamente.

¡Adquiera seguridad con un LIP!

LIP

EL RELOJ QUE MARCA LAS HORAS FELICES

Concesionario exclusivo:

“JOYERIA VILLANUEVA”

Plaza de José Antonio, 11

Diario de Burgos

Cada día
UNA NOTA
curiosa

En dos años, la Ayuda Social Americana ha llegado a 4.221.069 españoles, a través de la Cáritas

Se distribuyeron artículos por un valor total de 3.927.208.565,00 pesetas

Entre los propósitos para el tercer año figura el reparto de 500.000 colchones de algodón entre los necesitados

Se han cumplido dos años de la implantación de la Ayuda Social Americana en nuestra Patria.

Si ya al término del primer año, podía expresarse la satisfacción por el resultado altamente consolador que se había logrado, al hacer llegar a tres millones de personas los beneficios naturales del complemento alimenticio que el pueblo de los Estados Unidos había puesto en manos de la Cáritas Española, por medio del Catholic Relief Services, en este segundo año, hay que extremar idénticas expresiones de agradecimiento, porque este beneficio ha llegado a 4.221.069 personas, entre necesitados, enfermos, reli-

giosos y niños españoles.

Dichos beneficiarios han sido atendidos a través de: Caritas diocesanas y parroquiales, 1.659.981; Servicio escolar de alimentación, 1.767.489; Seguro Obligatorio de Enfermedad, 366.835, y Restantes Organismos colaboradores, 426.764. Siendo de destacar que, entre estos últimos figuran 27.903 seminaristas y 197.525 religiosos de ambos sexos, buen número de los cuales son monjes de clausura.

LOS ARTICULOS RECIBIDOS

Las cantidades de artículos recibidos en este segundo año, desde Octubre 1955 a Septiembre de 1956, superan a los del año anterior, según demuestran las siguientes cifras:

ARTICULO	Primer año KILOS	Segundo año KILOS	TOTAL KILOS
Leche en polvo	22.548.679	29.251.961	51.800.640
Queso	8.369.439	9.253.593	17.623.032
Mantequilla	5.410.930	4.574.392	9.985.322
Acete de algodón	1.519.905	—	1.519.905
Maíz	—	218.815	218.815
TOTALES KILOS	37.848.953	43.298.761	81.147.714

El valor de estos productos, al precio actual del mercado español, asciende a 3.927.208.565,00 pesetas.

Para desarrollar este ingente programa, ha sido necesario movilizar totalmente las fuerzas de caridad, para servir a la Iglesia como Ella quiere ser servida.

10.320 PARROQUIAS HAN PARTICIPADO DE LA AYUDA

De las 19.472 parroquias que existen en España, 10.320 participan de esta ayuda, que se extiende a la totalidad de las diócesis, llegando a los más recónditos lugares de nuestra Patria, incluidas las islas Canarias, las Baleares, plazas de soberanía en África, Archidiócesis de Marruecos y Vicariato de Fernando Poo.

La consigna, varias veces repetida, de los Reverendos Metropolitanos españoles, de CARIDAD ORGANIZADA, ha sido la siembra que ha permitido obtener tan abundante fruto, pues pasan de 200.000 las personas que al servicio de las Caritas diocesanas y parroquiales, han intervenido en las distribuciones.

ORGANISMOS Y PERSONAS COLABORADORAS

Los Organismos Colaboradores han empleado 139.314 personas para la distribución dentro de sus instituciones, figurando entre éstas 52.518 escuelas del Servicio Escolar de Alimentación, 308 laboratorios del Seguro Obligatorio de Enfermedad, 147 hospitales, 92 orfanatos, 90 sanatorios, 85 asilos de ancianos, 140 comedores de Auxilio Social, 963 conventos, 90 seminarios y 163 Regidurías Provinciales de Sanidad de la Sección Femenina de F. E. T., asimismo la Institución Arzobispal Claret, el Consejo Superior de Protección de Menores y el Patronato de Redención de Penas por el Trabajo.

En ese segundo año, cuyos resultados estamos analizando, los gastos de flete, descarga, almacenajes y transportes interiores, han sido sufragados por el Gobierno español, mediante la concesión de un crédito de cien millones de pesetas, que ha permitido a los Organismos Colaboradores, recibir y distribuir gratuitamente todos los productos.

AYUDAS EXTRAORDINARIAS

Las crueles heladas que en Febrero de 1956, azotaron Europa y que tan cuantiosos daños ocasionaron en España, movieron al Gobierno norteamericano a conceder una ayuda extraordinaria a los damnificados por las heladas, correspondiendo a España la siguiente asignación de artículos:

DIARIO DE BURGOS

Se vende en MADRID: Kiosco de "La Cibeles", de D. Eduardo Alcalá.

PUNTO Y SEGUIDO... DE UN REGALO

Recójate puntos de Artich. Contra 20, recibirá gratis el precioso libro "Recetas Españolas". Guarde los puntos sobrantes para otros libros aún mejores.

Puntos en los envases de María Artich, Chiquilín, Quesinas, Cracker, Digesta, Mimo, Achuri, etc.

GALLETAS CHOCOLATAS ARTIACH

queso, 2.157.192 kilos; mantequilla, 969.458; alubias, 8.608.633, cuyo valor total en mercado español representa la suma de pesetas 256.468.064,00.

A los 11.735.283 kilos indicados hay que añadir 2.000.000 kilos de leche en polvo, de la ayuda normal, y todo se distribuyó entre 1.400.000 beneficiarios distintos de los que participan de la ayuda social. Esta labor fue realizada por las Caritas parroquiales, en colaboración con los alcaldes de los pueblos y los señores parrocos.

Independientemente de estas distribuciones, el servicio de emergencia, de la ayuda social americana, ha prestado su asistencia urgente a las comarcas y poblaciones afectadas por catástrofes, ya sean terremotos, como los de Granada, inundaciones como las de Calenorra, Calatayud, Huesca, Cáceres, etc., o naufragios como el de Moaña (Pontevedra).

CORRESPONDENCIA ESPAÑOLA

Como gesto de fraterno dolor por los terremotos que el pasado año sufrieron los Estados Unidos, y para colaborar, siquiera fuera de una manera simbólica a la reconstrucción de los daños causados, la Caritas Nacional española organizó una suscripción, limitando la aportación a la suma de 50 céntimos, a fin de que pudieran acudir a ella los pobres beneficiarios de la Ayuda Social Americana.

La suma recaudada, de UN MILLON DE PESETAS, fue entregada al embajador, Mr. Lodge en un acto sentido y emotivo.

AYUDA A LOS SUBURBIOS

Esta obra, que es una de las mayores preocupaciones de los Prelados españoles, ha sido tomada con el máximo cariño por la Caritas Española y a fin de atender las necesidades del suburbio madrileño, con la divina fuerza de la caridad, se ha hecho llegar los productos alimenticios de la Ayuda Social Americana a aquellos necesitados y diariamente se viene distribuyendo más de 14.000 litros de leche entre las diversas parroquias de la capital de España.

Hasta llegar a obtener este resultado, la labor ha sido dura y se han tenido que vencer dificultades de todo tipo, pero la abnegada colaboración de la Caritas Diocesana y de sus visitadoras ha hecho posible la confección y comprobación de ficheros, designación de personal para atender el servicio de cada parroquia y la realización de obras de adaptación en locales, unas veces cedidos por la parroquia y otras por congregaciones religiosas, cuyos gastos han sido satisfechos por la Caritas Nacional, que ha invertido en estas obras un importe superior al medio millón de pesetas.

La Catholic Relief Services (N. C. W. C.), Caritas Americana, ha contribuido también a esta labor, regalando 30 batidores eléctricos, merced a lo cual es sumamente fácil la elaboración y dilución de la leche en polvo.

Alrededor de 21.000 pobres de los suburbios madrileños reciben diariamente su ración de leche, queso y mantequilla de la Ayuda Social Americana.

Continuando esta obra se ha extendido a los suburbios de Barcelona y de Valencia la distribución de la leche líquida entre sus necesitados.

PROPOSITOS PARA EL CURSO 1956-57

Es este el tercer año del programa de la Ayuda Social Americana y por consiguiente el final de esta primera etapa.

Los jalones para la segunda etapa están ya fijados y el Gobierno español, percatado de la enorme importancia social que entraña, ha iniciado su estudio, dictando las primeras disposiciones para poner en práctica la construcción de las centrales lecheras, mediante la aportación de la UNICEF.

Mucho se exige a Caritas en esta obra, con lo que se consolida la organización y el respeto que la misma va imponiendo en su paso firme y sin pausas hacia la justicia de la Caridad.

500.000 COLCHONES DE ALGODON PARA LOS NECESITADOS

Otro proyecto en marcha, es el de confección de 500.000 colchones de algodón, para su entrega totalmente gratuita a los necesitados. El estudio y los datos necesarios han sido entregados a Mr. F. Robert Melina, para que Catholic Relief Services (N.C.W.C.) solicite del Gobierno americano los cinco millones de kilos de algodón que se precisan.

Asimismo los estudios para la resolución del problema de la vivienda para los humildes y necesitados han sido ya puestos en marcha.

A las conversaciones han seguido los estudios y los proyectos. Personal competente trabaja en la aportación de datos que permitan pronto cifrar la ayuda que se va a solicitar, para lo cual, la Caritas Americana está en la mejor disposición, para colaborar en la medida de sus posibilidades. Quiera el Señor, que es Caridad, que en su nombre pueda llevarse a cabo la realización de estos propósitos.

FRESCAS las imágenes de una gran vuela por Italia, quisiera trasladar algunas de mis impresiones al lector. Empezaré por hacerle una confidencia. Si alguna vez me pierdo y los lectores me buscan ansiosamente, como no dudo que ocurrirá, no gasten el tiempo en registrar el Mundo. Que me busquen en Milán, esta gran ciudad de fisonomía variada y diversa, llena de encanto y dinamismo.

Las resonancias que despierta el nombre de Milán son muy abundantes; pero son las de siempre. Se hallan muy justificadas por una hermosa realidad durable, pero hay que agregar otros aspectos que, por contraste, le dan más valor aún a los prestigios tradicionales. Todo el que habla de Milán, aunque no haya estado allí, menciona el teatro Scala, el Duomo, la Cena de Leonardo de Vinci, y acaso las galerías Vittorio Emanuele. Todo eso forma, en efecto, parte de un Milán siempre vivo que cuida sus tradiciones.

El teatro "alla Scala" —del nombre de los Scaligeros—, no sólo es un magnífico coliseo, sino que por la presentación de las obras y la calidad de las interpretaciones ofrece siempre una novedad. Este año pasado presencié allí, en primavera, una representación del "Barbero de Sevilla", con una Rosina a cargo de Victoria de los Angeles y en el mes de Diciembre una "Aida" sensacional. La grandeza de los decorados —interior del templo, desfilé triunfal— la perfección del cuerpo de baile, la presencia en el reparto del tenor Di Stefano y la fabulosa cantata Giulietta Semionatto, dieron un conjunto impresionante para sacar localidades. Yo las he visto a las siete de una mañana húmeda y fría. La tradición musical se mantiene viva.

Desde la Scala podemos ir al Duomo por las galerías, especie de catedral civil luminosa y atrayente, espejo de la bulliciosa ciudad. La gran plaza, el templo indescriptible y tantas veces descrito. Todo lo que vamos diciendo nos da el Milán que la gente conoce y admira. Como el fresco de la Cena siete veces restaurado y del que no queda más que el admirable prestigio. Como la pila de la Virgen, de Rafael. Aun podríamos añadir, en alto, la planta antigua del castillo de los Sforza. Es el Milán histórico y artístico. El Milán siempre digno de ser admirado. Pero es que en la ciudad, como en las más bellas e importantes de Italia, si no se puede perder de vista lo artístico hay que fijar la atención en el fenómeno que yo creo, que caracteriza a la nueva Italia: el espíritu creador insulso en una industria, en una agricultura, en una labor social. Coger la técnica moderna y llenarla del genio constructivo.

Nuevo descubrimiento de Italia

LA COMPLEJA FISONOMIA DE MILAN

Por Nicolás GONZALEZ RUIZ

yo y animoso de Dante o de Leonardo, es lo que han hecho o están haciendo los italianos de hoy. Aplicar las virtudes tradicionales a la creación de lo nuevo y darle el carácter propio es lo que pienso que está logrando Italia. Trataré en esta y otras crónicas de dar alguna idea de ello.

Milán fué destruido en un 38 por ciento de su edificación por las bombas aéreas. Apenas si queda huella del destrozado. La ciudad se extiende en largas avenidas. La construcción ha proliferado extraordinariamente. En Milán, en su momento oportuno, se hizo el Duomo. Ahora se ha hecho la ciudad del Melano —Metanópolis— o el complejo fabril de Dalmine o las fábricas de Pirelli. Y también el aprovechamiento al máximo de la llanura lombarda donde la producción agrícola por hectárea se ha llevado hasta el límite posible. En Metanópolis, en una pesadilla profunda, y tensa del gas metano, se hace lo que con el resto de las posibilidades italianas: aunarlas hasta el poder más, trabajar febrilmente para obtener lo que se necesita. Y ello con la viveza y la alegría de los italianos, con el mismo despliegue de imaginación y de gusto de los días del Renacimiento. De este modo Milán vibra de entusiasmo artístico y de potencia industrial. Recibe a los visitantes de su Feria, les muestra los progresos realizados, les vende lo que puede y los lleva al teatro Scala.

Lo admirable del movimiento creador que se observa en todo el Norte de Italia y del que Milán es eje, es que sin perder sus características latinas, charlando mucho, moviéndose con viveza, glicando lo preciso, los italianos se han puesto a trabajar en serio, a madurar, a emplear los métodos más modernos y racionales, a forjar un país que conservando los atractivos que llevan allí al año a millones de viajeros, ha empleado el espíritu que forjó los atractivos en un esfuerzo de creación de riqueza que da la más intensa impresión de vitalidad. Milán es, en este punto, la más característica de las ciudades italianas, la que resume mejor ese espíritu de que hablamos. Pero en otras ciudades, que el lector visitará conmigo, advertiremos hechos análogos.

La ciencia asombrada

Londres. — Los doctores británicos discuten hoy las posibilidades de certeza de un informe de uno de sus colegas según el cual el niño John Stuart gritó en el seno de su madre, antes de su alumbramiento.

El ginecólogo, Patrick Russell informa hoy en la revista médica "Lancet" que dicho niño emitió un grito cuando él procedía a hacer una pequeña operación a su madre, la señora Margaret Stuart, a la que posteriormente asistió en su parto.

Durante la gestación, el niño científicamente no puede respirar y los científicos no pueden explicarse ahora cómo Stuart pudo emitir un grito sin contar con otra para ello.—Efe.

Anúnciese en
DIARIO DE BURGOS

Los temporales de nieve desplezados hacia el Sur

En la mitad Norte de España las temperaturas fueron ayer bajísimas

Se anuncia paulatina mejoría del tiempo

Madrid. — Según noticias recibidas en Madrid hasta las dos de la tarde de esta mañana, está nevando en casi toda la parte Sur de España. En Cazorla (Jaén), la nieve alcanzó 25 centímetros de altura. Está nevando en Alcañal (Murcia) y en la capital de esta provincia. En la Mancha no se han registrado desde hace muchos años fríos tan intensos, que alcanzaron los nueve grados bajo cero en Damblé. También ha nevado intensamente en Zaragoza. La nevada en Lugo ha sido extraordinaria y muchos coches de línea han tenido que suspender sus viajes.

En toda la comarca de Llobregat, intensamente y las precipitaciones han alcanzado 15 centímetros de altura. A media mañana cubría la nevada en Lloja (Gerona) y en la capital de esta provincia.

Las montañas leonesas están enteramente cubiertas de nieve y en la capital se ha llegado a una altura de 45 centímetros de espesor. En Cieza todos los campos aparecen cubiertos de nieve. La mínima de Albacete, ciudad donde también ha nevado a nevar con extraordinaria intensidad, llegó a siete grados bajo cero. En Alcoy ha nevado por tercera vez consecutiva desde el pasado Marzo y la temperatura ha descendido a cinco grados bajo cero. En el santuario de la Peñe Roja, el termómetro llegó a marcar doce bajo cero. Están interrumpidos los servicios de carretera de autobuses por la capital.

En Tolosa (Guipúzcoa), un pastor perdido en la nieve, fué salvado por su perro que lo buscó y lo condujo a su casa. El pastor se llama Elías Marcos y se perdió por efecto de la gran nevada. Al día siguiente, se le encontró en su búsqueda y lo encontró en un rincón ya casi cubierto de nieve. Amparado por el cobijo, Elías logró levantarse y dirigirse a su casa.

En la mitad Norte de España, las temperaturas han sido las más bajas de todo el invierno.

La capital bilbaína ha registrado hoy la más baja temperatura del actual invierno: siete grados bajo cero a las once de la mañana. Al mediodía llegó el sol y la temperatura ha ido subiendo hasta cuatro décimas sobre cero. En la provincia, concretamente en el pueblo de Barazar, se han registrado 15 grados bajo cero, siendo muy peligrosa la circulación rodada. La situación de los puertos es como sigue: vascos: Crduba, Urquola, Urcarroz y Oima. Abiertos (con cadenas), Ateñe, Barazar, Trabacua, Solube y Bizqueta.

En Córdoba, el día de hoy ha sido el más crudo del invierno. A media mañana cayó una ligera nevada, que luego se reprodujo por la tarde en forma de aguanieve, no llegando a cubrir. La temperatura se ha mantenido durante el día en seis grados sobre cero. La mínima ha sido de cuatro bajo cero.

En Málaga, el temporal de agua y nieve que azota la Península tiene su lógico reflejo en Málaga: si bien la temperatura que se disfruta es benigna, hoy la máxima fué de once grados. En la provincia, el tiempo es más crudo y en diversos puntos ha nevado o se han registrado heladas.

En Villanueva de Córdoba y después de unos días de intenso frío,

Ayuda a la Campaña de Invierno con tu donativo

En el capítulo de proyectos ideales figura la construcción de otra Gran Vía en Madrid



Se pide el premio de Literatura para Ramón Gómez de la Serna. Romy Schneider asiste al estreno de "La panadera y el emperador". Gila asegura su voz en dos millones de pesetas

Madrid. (Crónica de "Tachin", exclusiva para DIARIO DE BURGOS).

Viernes. Día municipal. El alcalde ha anunciado que prepara una estadística de accidentes en la vía pública, que servirá —opinión— para aleccionar en este aspecto en lo sucesivo. Ha dicho que puede adelantarse que el número de accidentes durante el año de 1956 no ha sido mayor que el anterior y que el mayor número se había producido durante los meses de Junio, Julio y Agosto, anteriores a la publicación del estrepitoso "bando del silencio". Ha elogiado el Conde de Mayalde la actuación de los agentes motorizados, a los que se debe en gran parte la reducción de los accidentes. En breve des-

filarán con sus nuevas motocicletas. Por último, y ya en el capítulo de sucesos, manifesté a los informadores que es posible que haya, no una, sino dos Gran Vías Norte-Sur, una de las cuales se cruzaría con la actual, bajo tierra. ¿Quién se lo iba a decir al "Caballero de Gracia"!

RESCATE

Como consecuencia de un procedimiento judicial por razón de deudas se anunció hace unos días la subasta judicial de distintos bienes propiedad de la familia de Penillure, entre ellos varias obras del que fué insigne escultor, como "El infierno del Dante", grupo escultórico de gran tamaño y mérito. La subasta no tendrá ya

lugar, ya que tales obras de arte han sido rescatadas.

RAMON

Se pide para Ramón Gómez de la Serna el premio de Literatura. Y, al parecer, sin discrepancias, porque ello serviría para recuperar a Ramón, que sigue enviando a Madrid, desde Buenos Aires, sus famosas greguerías. Destacados escritores y literatos suscriben la petición y, entre ellos, Velasco Zapco, presidente de los cronistas oficiales de España. Se recuerda el enorme obra de Gómez de la Serna, sus crónicas madrileñas y, sobre todo, las reuniones sabatinas en la botillería de Pombó, que immortalizó Solana.

CINE

Anoche, en sesión de gran gala, en el Palacio de la Música, miles de ojos admirados se dirigían a Romy Schneider antes de comenzar la película "La panadera y el emperador" y muchas más una vez terminada. Y nadie sabía si estaba más encantadora en el palco o en la pantalla, acompañada de su madre, Magda, y del galán de "Sissi", Rhom. En esta película Romy incorporó el papel de la joven emperatriz de Austria-Hungría y en la estrenada anoche el de una sencilla campesina que es recibida por Francisco José, el de las blancas patillas, que paternalmente le resuelve sus dudas. No hay que decir que la acción se desarrolla en Viena y, por tanto, que todo es a base de romanticismo, sonrisas, vailes, cronistas femeninas y marchas militares. La partitura, al compás de las cuales es enviada al compositor dentro de un panderillo, anecdótica que es la tercera vez que es utilizada por el cinematógrafo. Y todo suave, delicioso e inspirado. La "bella época" de la Viena imperial se ha reflejado a la perfección en "La panadera y el emperador". Las Schneider, madre e hija, dirieron unas palabras, en castellano de circunstancias, al público que se destrozaba las manos aplaudiéndolas. La ovación más calorosa de su vida artística, según dijeron.

NOTICIA BREVE

En la mañana de hoy una Compañía ha asegurado la voz de Gila en dos millones de pesetas.

Durante todo el día de hoy el termómetro se ha mantenido por debajo del cero.

No basta su mano



precisa TIROZETAS para quedar bueno y sano

Las tabletas TIROZETAS están indicadas contra las INFECCIONES e IRRITACIONES DE GARGANTA y BOCA, CATARROS, GRIPE, ETC.

PRECIO: 2'90 PTAS. C. N. N. 15534

DE TIROTRICINA VITAMINA C y BENZOCAINA

Campaña de Invierno
La suscripción sigue abierta en el Gobierno Civil y Buzos de la Ciudad.